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Ο ΟΚΤΩΒΡΙΟΣ θα καταγραφεί ως μήνας των 
αποκρατικοποιήσεων είτε με τη μορφή των με
τοχοποιήσεων είτε με την m ο ριζοσπαστική μορ
φή των ιδιωακοποιήσεων. Εστω και αν βρισκό
μαστε μόλις έξι μήνες προ των εκλογών και συ
νεπώς ο ωφέλιμος χρόνος για την κυβέρνηση 
προκειμένου να αναπτύξει δραστηριότητες που 
δεν έχουν λαϊκό έρεισμα είναι δύο με τρας μή
νες αξίζουν ασφαλώς έπαινοι στον υπουργό Οι
κονομίας και Οικονομικών που προωθεί αυτές 
■ας διαρθρωτικές αλλαγές αν και βαλλόμενος πα- 
νταχόθεν. Και από την αντιπολίτευση αλλά και 
από το εσωτερικό της κυβέρνησης και του κόμ
ματός του, οι άνθρωποι του οποίου μια αλλαγή 
θέλουν μόνο, τις παροχές και τις προσλήψεις.

ΑΣΦΑΛΩΣ ανάμεσα σας αλλαγές αυτές (διάθε
ση του 15,7% της ΔΕΗ, του 35% της ΔΕΠΑ, του 
20,3% της ΕΥΔΑΠ) ξεχωρίζουν οι πλειστηρια- 
σμοί για το Ταχυδρομικό Ταμιευτήριο και οι πω- 
λήσεις της Ολυμπιακής Αεροπορίας και της Γε
νικής Τράπεζας Πρώτον, γιατί είναι, εφ όσον βέ
βαια ολοκληρωθούν, πραγματικές αποκρατικο
ποιήσεις, αφού ο έλεγχός 
τους περνάει σε ιδιώτες και, 
δεύτερον, γιατί οι υποψήφι
οι αγοραστές έχουν και τα 
.κεφάλαια αλλά και την 
εμπειρία για την ανάληψη 
του μάνατζμεντ

ΔΙΚΑΙΟΥΜΕΘΑ λοιπόν να 
ελπίζουμε όπ αν ο κ. Ν. Χρι- 
στοδουλάκης ξεπεράσει τις 
παγίδες του κόμματός του 
και ολοκληρώσει και αυτόν 
τον κύκλο, θα βελτιωθεί ση
μαντικά το επιχειρηματικό κλίμα, θα ενθαρρυν- 
θούν οι επενδύσεις από εγχώριους επιχειρημα
τικούς φορείς και επιπλέον θα αυξηθεί η εισροή 
κεφαλαίων από το εξωτερικό για άμεσες επεν
δύσεις. «Τελικό αποτέλεσμα - όπως γράφει και 
ο διοικητής της Τράπεζας της Ελλάδος κ. Ν. 
Γκαργκάνας - θα είναι να αυξηθεί η παραγω
γικότητα, να διασφαλιστούν συνθήκες σταθε
ρότητα; των τιμών, να βελτιωθεί η διεθνής αντα
γωνιστικότητα της χώρας και, επομένως, να 
εξασφαλιστούν υψηλοίρυθμοί ανόδου τουΑΕΠ 
και της απασχόλησης».

ΣΧΕΤΙΚΑ με την Ολυμπιακή οι τρεις τράπεζες 
που αναζητούν επενδυτές αισθάνονται ότι αυτή 
τη φορά είμαστε κοντά στη λύση της ιδιωτικο
ποίησης Και αν ακόμη η προοπτική της Iberia 
δεν υλοποιηθεί, εζήτησαν και πήραν τον σχετικό 
φάκελο επιχειρηματίες με μεγάλη οικονομική επι
φάνεια, όπως π.χ. ο εφοπλιστής κ. Α. Λασκαρί- 
δης, μέτοχος των καζίνων Hyatt, ενώ ενδιαφέ
ρον εξεδήλωσαν και άλλοι ισχυροί οικονομικοί 
παράγοντες αφού αυτή τη φορά το δέλεαρ είναι 
ιδιαίτερα ελκυστικό, μια και η νέα Ολυμπιακή 
θα έχει μειωμένο κόστος 45% σε σχέση με την 
παλαιό.' .·. ... -

ΟΣΟΝ αφορά το Ταχυδρομικό Ταμιευτήριο αναμ
φίβολα είναι η mo σημαντική ιδιωτικοποίηση · 
της τελευταίας τετραετίας, ισοδύναμη με αυτή 
της Ιονικής από πλευράς επιπτώσεων στο τρα
πεζικό σύσιημα. Για τον κ. Ν. Χριστοδουλάκη 
επίσης είναι η μεγαλύτερη πρόκληση της υπουρ
γικής του θητείας, αφού αν την επιτύχα θα έχα 

αναδειχθεί σε ένα σπβαρό υπουργό Οικονομίας 
και Οικονομικών που κατίσχυσετης αντίδρασης 
ολόκληρης σχεδόν της κυβερνήσεως. Διότι με 
εξαίρεση τον κ. Ακη Τσοχατζόπουλο δε γνωρί
ζω άλλον υπουργό της σημερινής κυβέρνησης 
που να βλέπει με καλό μάτι τις ιδιωτικοποιήσεις, 
ενώ ο εποπτεύων υπουργός ο κ. Χρ. Βερελής 
που προσέβλεπε στο ΤΓ και ως κομματικό φέ
ουδο, δεν θα συγχωρήσει ποτέ στον κ. Χρίστο- 
δουλάκη όπ έπεισε τον Πρωθυπουργό να του 
πάρα την αρμοδιότητα.

ΑΛΛΩΣΤΕ πληροφορούμαι ότι βουλευτές του 
ΠαΣοΚ κινούνται ήδη στο παρασκήνιο και διά 
του γραμματέα του Υπουργικού Συμβουλίου κ. 
Σ. Κοσμίδη μεταφέρουν στον Πρωθυπουργό τη 
δυσφορία της επαρχίας για την πώληση «της τρά- 
πεζός των φτωχών»1. Αν και οι φτωχοί ουδέποτε 
είχαν τράπεζα, το Ταχυδρομικό Ταμιευτήριο, υπό 
τον έλεγχο μιας μεγάλης τράπεζας όχι μόνο δεν 
θα μειώσει τα επιτόκια καταθέσεων αλλά αντί
θετα θα εκσυγχρονισθεί και θα είναι σε θέση να 
προσρέρα στους μικροκαταθέτες προϊόντα που 

θα βελτιώνουν τις αποδό
σεις των αυτονομιών τους

ΤΟ ΠΛΗΘΟΣ πάντως των 
αναδράσεων πείθει ότι ο 
δρόμος του κ. Ν. Χριστο- 
δουλάκη θα είναι ναρκοθε
τημένος γό αυτό και ο ίδιος 
πρέπει να προετοιμάσει λύ
σεις ρεαλιστικές που, ενώ 
θα αποδώσουν υψηλό τί
μημα για το Δημόσιο, θα εγ- 
γυώνται ταυτόχρονα την 
αναδιοργάνωση και την επι

τυχή λειτουργία του ιδιωτικοποιημένου Ταχύ1 
δρομικού Ταμιευτηρίου. Ποιες είναι οι λύσεις 
αυτές Απλούστατα οι καθαρές λύσεις. Στην προ
χθεσινή ανακοίνωση του υπουργείου Οικονομίας 
και Οικονομικών με την οποία διαπιστωνόταν η 
αδυναμία του ΤΣΜΕΔΕ να αγοράσει το 35% του 
ΤΓ αναφερόταν ότι: «Μετά την τελευταία αυτή 
εξέλιξη, η μόνη επιλογή του ελληνικού Δημο
σίου για τη μερική αποκρατικοποίηση του Τα
χυδρομικού Ταμιευτηρίου είναι η διεθνής και 
ανοιχτή διαδικασία υποβολής προσφορών».

ΕΙΝΑΙ γνωστό όπ για την αγορά του ΤΤ ενδιαφέ
ρονται όλες οι μεγάλες εμπορικές τράπεζες αφού 
τα 9,1 δισ. ευρώ των καταθέσεών του θα διευ
ρύνουν πς δυνατότητές τους για τολμηρές επε
κτατικές κινήσεις, με αποτέλεσμα να αναδιανε- 
μηθεί η αγορά και να αλλάξει ο συσχετισμός δυ
νάμεων. Το ζωηρό όμως αυτό ενδιαφέρον θα 
εξανεμιστεί αν ο κ. Ν. Χριστοδουλάκης περιορί
σει την προσφορά του στη διάθεση μόιο του 35% 
του ΤΤ. Παρ' ότι σπς προθέσεις του υπουργού εί
ναι ο συνδυασμός του 35% με την παραχώρηση 
του μάνατζμεντ, ποιαν εξασφάλιση έχουν οι αγο
ραστές Πρώτον, ανά πάσα στιγμή η πλαοψηφία 
του 65% μπορεί με κάποιο πρόσχημα να εκδιώ
ξει τον στρααγγικό επενδυτή και, δεύτερον και 
σπουδαιότερο, επέρχονται εκλογές. Και μπορεί 
τον κ. Ν. Χριστοδουλάκη να διαδεχθεί ο κ. Γ. 
Αλογοσκούφης που συμφωνεί με τον κ. Χρ. Βε- 
ρελή όπ το ΤΤ πρέπει να διατηρήσει την αυτονο
μία του. Συνεπώς μόνο οι καθαρές λύσεις πώλη
σης από 51% και πάνω μπορούν να αποδαχθούν 
βιώσιμες!


